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Exercice N .01(06 points)

. . . 1
1) On considére les fonctions # et v définies par: #(x)=x"> —x+1 et v(x)= il
X+

a) Donner le sens de variation de # sur IR.En déduire que # posséde un minimum sur R et préciser le.

b) Déterminer le sens de variation de v sur les intervalles ]—oo,—l[ et ]—1, +OO[.

est strictement croissante et minorée

¢) En déduire que la fonction g définie par g(x)=x*—x+1— N
x+

sur I’intervalle [; s +OO[ ;

. . ] 1
2) Soit f la fonction définie par f(x)=,[x’ —x +1 T
x+

a) Déterminer le domaine de définition de f.
b) Montrer que fest continue sur ]—00,—1[ et [0, +OO[.

. . . . 3 . 1
¢) Justifier que fest strictement croissante et minorée par? , sur I’intervalle [E,—FDO[

Exercice N .02(7 points)

On considére un triangle ABC de c6tés AC=4cm, CB=3cm et AB=6 cm. On note I le milieu de [AB].
1°) Construire le triangle ABC .

2°) a) Calculer AB.AC
b) Calculer CI

¢) Déterminer et tracer I’ensemble E des points M du plan tels que MA? + MB? =36
3°) On considére F I’ensemble des points M du plan tels que MA2 - MB2 = 7

a) Montrer que C appartient a F.
b) Montrer que MAZ? - MB2=2 IM . AB.

¢) Déterminer alors F et le tracer.
4°) On désigne par H le projeté orthogonal de C sur (AB).
a) Montrer que IH = % .

b) Calculer I’aire du triangle ABC.
¢) En déduire la hauteur issue de A du triangle ABC.

Exercice N .03( 07 points)

1) On considére les fonctions g et 77 définies par : g(x)=x> et h(x)=3 1 .
x

a) Tracer dans un méme repére orthonormé (o.7, j) les courbes représentatives (2 et (§,)de geth.

b) Déterminer graphiquement ,un encadrement par deux entier consécutifs ,de I’abscisse de chacun
des points d’intersection de (¢,)et (§¢,,) .

2) Soit f . la fonction définie sur IR par : f(x)=x" —3x+1.

a) Montrer que I’équation f(x) =0, posséde trois solutions dans *TR : une solution o € ]—2,—1[ :

une solution B e ]%,l[ et une solution y € ]l, 2[ .

b) Déterminer un encadrement de & a 10! prés.
3) Soit M (x,y)un point du plan muni du repére (o,}:, 7).
a) Montrer que : Me (2.)M(L,) <> f(x)=0 .

b) En déduire alors les points d’intersection de (2, )et (2,) -

4) Déterminer en s’aidant du graphique les solutions de I’équation : x =, [3— 1 .
x
S(x)=x> sixe|0, B|U[y.+oo|
5) On considére la fonction S continue ,impaire et telle que : 1
S(x)=3—— sixe[ﬁ,y]
x

a) Déterminer S(x) pour tout réel négatif .
b) Compléter sur le graphique précédent la représentation graphique de S.
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